

Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhalt •Postfach 3765 •39012 Magdeburg

An die Schulleiterinnen/Schulleiter der öffentlichen Grundschulen

per E-Mail

Sehr geehrte Damen und Herren,

für das Einschulungsjahr 2026/2027 kann das **Serviceportal Schule** Sachsen-Anhalt (SPS-LSA) für Online-Schulanmeldungen durch die Sorgeberechtigten (Eltern) wieder genutzt werden. Das SPS-LSA ist für die Sorgeberechtigten (Eltern) unter der URL zu erreichen:

https://sps.bms-lsa.de/

Die Sorgeberechtigten (Eltern) können mit dem Serviceportal Schule die Angaben zu ihrem schulpflichtig werdenden Kind erfassen und an die zu ihrem Hauptwohnsitz zuständige öffentliche Grundschule übermitteln. Bei Verzicht auf die Schulbezirksfestlegung werden die zuständigen Grundschulen im Gebiet des Schulträgers den Sorgeberechtigten (Eltern) zur Anmeldung mitgeteilt. Für die Pflege der Schulbezirksregelungen im BMS-LSA ist der jeweilige Schulträger zuständig.

Nach Übermittlung der Anmeldung ist diese für die Grundschule im BMS-LSA als Aufgabe sichtbar und kann zur weiteren Bearbeitung übernommen werden. Damit die Sorgeberechtigten (Eltern) einen Termin für das Aufnahmegespräch über das Serviceportal Schule buchen können, sind im BMS-LSA zuvor Veranstaltungen anzulegen. Nur dann erscheint dieser Online-Service im Serviceportal Schule und kann genutzt werden.

Wir möchten Sie in diesem Zusammenhang auch darüber informieren, dass mit dem Anmeldezeitraum für das Einschulungsjahr 2026/27 Anpassungen vorgenommen wurden. So steht den Schulträgern eine neue Funktion zur Festlegung des Nutzungszeitraums für Online-Anmeldungen schulpflichtig werdender Kinder über das SPS-LSA in BMS-LSA zur Verfügung. Die Übermittlung von Online-Anmeldungen an die Grundschulen in Zuständigkeit des Schulträgers sind dann nur in diesem Zeitraum möglich. Schulträger, die die Möglichkeit der Online-Anmeldungen derzeit noch nicht nutzen, können diese Einstellung ebenfalls im BMS-LSA vornehmen.

Magdeburg, 15.01.2025

Serviceportal Schule mb-bms-info@sachsen-anhalt.de





Turmschanzenstr. 32 39114 Magdeburg

Telefon (0391) 567-01
Telefax (0391) 567-3695
www.mb.sachsen-anhalt.de
www.sachsen-anhalt.de

Landeshauptkasse Sachsen-Anhalt Deutsche Bundesbank Filiale Magdeburg

BLZ 810 000 00 Konto 810 015 00 BIC MARKDEF1810

IBAN DE2181000000081001500

In den Anlagen zu diesem Schreiben finden Sie weitere Informationen zur Nutzung des Serviceportals Schule Sachsen-Anhalt sowohl für Sorgeberechtigte (Eltern) als auch für Sie als Schule zum festgelegten Nutzungszeitraum für Online-Anmeldungen als auch zum Anlegen von Veranstaltungen.

Wir freuen uns, wenn wir Sie mit dem Serviceportal Schule Sachsen-Anhalt in Ihren Aufgaben unterstützen können.

Mit freundlichen Grüßen

Im Auftrag

Grit Mederake

Referatsleiterin

<u>Anlagen</u>

- 1. Anleitung zum Serviceportal Schule Sachsen-Anhalt
- 2. Allgemeine Informationen zur Schulanmeldung für das Schuljahr 2026/2027
- 3. Anleitung zur Information zum festgelegten Anmeldezeitraum für Online Anmeldungen
- 4. Anleitung zum Anlegen von Veranstaltungen